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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU




ATA DA 82ª SESSÃO ORDINÁRIA
43ª LEGISLATURA
02 DE OUTUBRO DE 2024

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente Vereador Ricardo Vasconcelos (PSD) declarou aberta a Sessão, com o Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) ocupando a Primeira e a Segunda Secretarias. Presentes na abertura da Sessão os Senhores Vereadores: Camilo Daniel (PT), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Elber Batalha Filho (PSB), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (PSD), e Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL). No decorrer da Sessão foi registrada a presença dos Vereadores: Adriano Taxista (PODEMOS), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD), Breno Garibalde (REDE), Professor Bittencourt (PDT), e Vinícius Porto (PDT) (treze). Ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Fabiano Oliveira (PP), Isac (UNIÃO BRASIL), Joaquim da Janelinha (PDT), Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), todos com justificativas, e Emília Corrêa (PL), licenciada (onze). EXPEDIENTE: Lida a Ata da octogésima primeira Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Constam do Expediente as Indicações números 996/2024, de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD) e 998/2024, de autoria do Vereador Isac (UNIÃO BRASIL). Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores: Camilo Daniel (PT) declarou estar alegre com a entrega do Residencial das Mangabeiras, pois recebeu relato de uma senhora que, pela primeira vez, viverá em uma casa própria. Lembrou que em dois mil e dezenove participou da aprovação de um empréstimo destinado à construção de casas neste local e hoje está feliz por presenciar a conclusão deste projeto. Ressaltou que é importante questionar tanto a entrega da obra às pressas próximo às eleições, quanto os problemas no acabamento dos imóveis, contudo o mais importante é que, apesar desses contratempos, os moradores agora têm um lar. O Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD) disse que muitas pessoas falam sobre o cuidado com a mulher, mas, infelizmente, quando elas buscam especialistas no sistema de saúde não conseguem atendimento. Declarou que a disponibilidade de tratamento preventivo é essencial para salvar a vida de mulheres que lutam contra o câncer e pediu que os eleitores reflitam durante as eleições, porque o voto é muito importante. Falou que diversos moradores estão há mais de três dias sem água potável, no bairro Industrial, e isso não é aceitável. Finalizou declarando que é necessário que os administradores sejam humanos e cuidem do outro como cuidam de si. O Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) disse que conversou com famílias que moram no Residencial Irmã Dulce dos Pobres e constatou que as residências apresentavam problemas como desabamento de teto, encanamento defeituoso, dentre outros. Ressaltou que o próximo gestor precisará ter mais atenção com a população e a entrega de obra nesta condição, que prejudicará os futuros moradores, já que terão despesas para reparar os imóveis. O Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS) relatou que, há três meses, solicita da Energisa resposta sobre a manutenção de postes deteriorados. Exibiu foto de um poste com as ferragens expostas e declarou que ele pode cair a qualquer momento, representando um sério risco aos moradores. Frisou  que no próximo domingo ocorrerá um evento de grande relevância, no qual  os eleitores escolherão seus representantes. Desejou boa sorte aos seus colegas Vereadores e uma eleição justa e transparente. O Vereador Professor Bittencourt (PDT) afirmou que há pessoas que desejam criar pânico entre os cuidadores contratados pelo município, alegando que todos serão demitidos após a mudança da empresa, o que não é verdade, já que, mesmo não havendo a obrigatoriedade de manter esses profissionais, é prática comum e razoável a recontratação dos cuidadores que já atuam, pois têm vasta experiência. Um Vereador desta Casa, que fez essa afirmação, agiu de maneira irresponsável, já que esse assunto envolve um  grupo de crianças que precisam de cuidados adequados e espalhar esse boato causa uma insegurança desnecessária para esses profissionais. A vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) disse que, ontem, esteve na Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito (SMTT) para discutir a implementação da lei aprovada nesta Casa que assegura a gratuidade no sistema de transporte público durante o período eleitoral. Solicitou que as empresas não reduzam a frota no dia da votação, para que a população possa exercer seus direitos. Reiterou que  defende o transporte público e gratuito, pois este é um direito constitucional. Finalizou mandando um abraço para as famílias residentes na Comunidade Extrativista da Mangaba, expondo seu apoio. O Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) exibiu imagens de contratos para a realização do Natal Iluminado, que no ano passado custou pouco mais de dois milhões de reais e este ano custou cerca de dez milhões, disse se manter incrédulo com a possibilidade da existência de superfaturamento, mas esse aumento repentino chama atenção. Citou outros contratos emergenciais realizados neste mês, a exemplo do contrato realizado para coleta de resíduos. Finalizou informando que encaminhará um requerimento solicitando a abertura de uma investigação para apurar possíveis irregularidades nesses contratos. O Vereador Ricardo Vasconcelos (PSD) disse que a pressa é inimiga da perfeição e que a qualidade das obras está sendo comprometida, para que sejam finalizadas e a data de entrega seja rápida. Mencionou as casas entregues no Mangabeira, que, de acordo com os moradores, foram entregues com diversos problemas. Solicitou que a administração municipal escute as reclamações da população e realize os reparos necessários. Destacou que não há pressa em executar as emendas parlamentares, uma vez que várias delas não serão executadas até o fim do mandato. A Vereadora Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL) disse que estamos no mês de conscientização do câncer de mama. Salientou que o Outubro Rosa não tem nada de romântico, já que por trás desse evento há uma dor imensa de mais de setenta e três mil mulheres, que sofreram com essa doença em dois mil e vinte três. Ressaltou que mais de dezoito mil dessas mulheres faleceram e pediu medidas eficazes, pois, em média, quinhentas mulheres são diagnosticadas com câncer de mama em Sergipe. Informou que há uma fila de cinco mil mulheres aguardando para fazer ultrassonografia mamária, exame essencial para um diagnóstico precoce, que aumenta consideravelmente as chances de sobrevivência. O Vereador Vinícius Porto (PDT) afirmou que deseja que uma grande quantidade de colegas retornem a esta Casa, pois essa legislatura contou com os melhores colegas com quem já trabalhou na Câmara. Disse esperar que, no domingo, o povo se manifeste e escolha um prefeito que está preparado para colocar em prática os planos para melhorar Aracaju e dar continuidade às obras iniciadas pelo prefeito Edvaldo Nogueira. Não houve inscritos no Grande Expediente. Decorrido o intervalo regimental, passou-se à ORDEM DO DIA: Feita a verificação de quórum, presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores Adriano Taxista (PODEMOS), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD), Breno Garibalde (REDE), Camilo Daniel (PT), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Elber Batalha Filho (PSB), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, PODEMOS), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Vasconcelos (PSD), Sheyla Galba (UNIÃO BRASIL), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), e Vinícius Porto (PDT) (doze), e ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (UNIÃO BRASIL), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PODEMOS), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Emília Corrêa (PL), Fabiano Oliveira (PP), Isac (UNIÃO BRASIL), Joaquim da Janelinha (PDT), Pastor Diego (UNIÃO BRASIL), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (MDB), todos com justificativas, e Emília Corrêa (PL), licenciada (treze). Não havendo quórum mínimo necessário ao início da fase de deliberação das matérias, como nada mais havia a tratar, o Senhor Presidente convocou uma Sessão  Ordinária em três de outubro de dois mil e vinte e quatro, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão às dez horas e dezessete minutos. Para constar, lavrou-se esta Ata, que, após aprovada, será assinada pela Mesa Diretora, o inteiro teor da reunião foi gravado, e as notas taquigráficas, após decodificadas, integram este documento. 

Palácio Graccho Cardoso,  dois de outubro de dois mil e vinte e quatro.
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